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Освіта є чи не найвизначальнішим фактором розвитку 
суспільства. Система освіти покликана допомогти молоді 
адаптуватися до нових суспільних умов, має підготувати 
людину до життя у світі, який глобалізується, у якому 
відбувається не лише так звана економічна інтеграція країн, 
але й взаємопроникнення культур. Завданням сучасної освіти 
є виховання толерантного ставлення до культурних, релігій-
них традицій інших націй і народів, залишаючися при цьому 
відданим і готовим до примноження традицій власного 
народу, власного суспільства. Таким чином, одним з основних 
завдань освіти є також формування ОСОБИСТОСТІ май-
бутнього фахівця, його моральних принципів і соціальних рис. 

Найголовніше — обрати ВНЗ по душі, а якщо умови 
навчання в цьому вузі, відносини між викладачами і сту-
дентами є зразком людських і одночасно з цим ділових 
відносин — то такий вищий навчальний заклад стає 
справжньою мрією для молодих людей.

Представляємо вам один із таких ВНЗ — він має 
славну давню історію, гідну наслідування, добре відомий не 
лише в Україні й СНД, але і далеко за її межами. Учитися 
в цей університет приїжджають студенти з усього світу і 
потім усе своє життя з щирою теплотою і подякою згаду-
ють роки, проведені в стінах НФаУ. Ну а хто, крім ректо-
ра університету, розповість так докладно про всі сторінки 
життя і діяльності рідного університету?

Отже, слово ректору Національного фармацевтичного 
університету, доктору хімічних наук, доктору фармацевтич-
них наук, члену-кореспонденту НАН України, Заслуженому 
діячу науки і техніки України, Заслуженому винахіднику 
України, лауреату Державної премії України, повному кава-
леру ордена «За заслуги», кавалеру ордена Ярослава Мудрого  
V ступеня, професору Валентину Петровичу Черних.

— Дорогі друзі! Щороку випускники шкіл 
прагнуть вирішити одну й ту саму проблему: в який 
вищий навчальний заклад піти здобувати освіту, 
яку професію обрати, як переконатися, що саме ця 
професія є не лише престижною, але й затребува- 
ною часом, а головне — необхідною людям, 
суспільству, країні? 

Як людина, яка присвятила усе своє життя фармації, 
можу впевнено сказати, що це буде правильний вибір. 

Чому? Престижність професії фармацевтичного 
працівника підтверджена і світовим досвідом:  
у розвинутих країнах Заходу, у США фармацевтична 
галузь посідає в структурі галузей 2-ге місце після 
авіакосмічної. Транснаціональні фармацевтичні 
компанії одержують мільярдні прибутки, концент- 
руючи свою увагу на збереженні здоров’я і тривалості 
життя світового співтовариства.

Обравши своєю професією фармацію, ви 
зможете залучитися до цієї благородної справи —  
збереження здоров’я нації. Що може бути важливі-’я нації. Що може бути важливі-
ше? Здоров’я громадян — це багатство держави. 

Що означає слово «фармація»? Усіма мовами 
воно звучить однаково й означає науково-практичну 
галузь, яка займається питаннями пошуку, одержан-
ня, дослідження, застосування, зберігання, виго-
товлення та відпуску лікарських засобів, а «прові- 
зор» — фахівець, що піклується про здоров’я.

Отже, ви обрали фармацію. 
Друге питання — де навчатися? 
Як патріот своєї Alma mater 
впевнений — у Національному 
фармацевтичному університеті. 
Чому? Національний фарма- 
цевтичний університет — єдиний 
у Європі, має славетну 200-
літню історію, великий спектр 
спеціальностей.

НФаУ — фірма, це марка, це 
гарантія якості, це Мекка вищої 
фармосвіти.

За останні 80 років нами під- 
готовлено понад 40 000 прові-
зорів, 5 тисяч магістрів фармації 
для 77 іноземних держав.

Елітність, престижність уні- 
верситету визначається та- 
кими складовими, як кадровий потенціал, якість 
навчального процесу, визнані у світі наукові школи, 
сучасна матеріальна база, широке міжнародне 
визнання.

Сьогодні НФаУ — це унікальний багатопрофіль-
ний навчально-науково-виробничий комплекс:

 контингент студентів понад 17 500;
 764 викладачі, серед яких 86 — доктори 

наук, близько 400 кандидатів наук та доцентів, 
15 академіків і членів-кореспондентів Національної 
і галузевих академій наук України, 17 заслужених 
діячів науки і техніки України, 2 заслужених 
винахідники, 2 лауреати Державної премії України 
в галузі науки і техніки;

 навчальний процес університету забезпечують 
11 факультетів, 50 кафедр, 7 науково-дослідних 
центрів і лабораторій, Інститут підвищення ква- 
ліфікації, коледж НФаУ.

У нашому університеті навчання ведеться на базі 
повної середньої освіти за освітньо-кваліфікаційними 
рівнями: бакалавр, спеціаліст, магістр за спеціальностями: 

 «Фармація»
 «Клінічна фармація»
 «Технологія парфумерно-косметичних засобів»
 «Лабораторна діагностика»
 «Технологія фармацевтичних препаратів»
 «Біотехнологія»
 «Економіка підприємства»
 «Маркетинг»
 «Менеджмент»

Якщо Ви отримали повну вищу освіту, то маєте 
можливість здобути другу вищу освіту з кожної 
зазначеної спеціальності, а також за надсистемними 
спеціальностями:

 «Якість, стандартизація і сертифікація»
 «Педагогіка вищої школи»
 «Адміністративний менеджмент»

Серед випускників університету — ректори 
вищих навчальних закладів, директори заводів, 
фабрик і науково-дослідних інститутів, керівники за- 

кладів аптечної мережі, контроль-
но-аналітичних лабораторій, 
редактори фахових видань, 
що працюють не тільки в 
Україні, але і за її межами —  
у Росії, США, Франції, 
Німеччині й інших країнах.

Наш університет не пере- 
буває осторонь реорганізаційних 
процесів, що відбуваються у ви- 
щій школі, а навпаки — зна- 
ходиться у центрі глобальних 
перетворень і є активним 
виконавцем реформаторських 
програм у сфері фармацевтичної 
освіти і науки.

Матеріальна база універ- 
ситету площею 105 тисяч квад- 
ратних метрів: 6 навчальних 

корпусів, 5 гуртожитків. Обладнана за сучасними 
вимогами науково-технічна бібліотека, книжковий фонд 
якої становить понад 500 тисяч екземплярів, окрім того, 
бібліотека НФаУ має каталог електронних видань; 
ботанічний сад; фізкультурно-оздоровчий комплекс, що 
має 6 спортивних залів; клініко-діагностичний центр 
європейського рівня; центр косметології й аромології.

Спортивно-оздоровчий комплекс обладнаний 
тренажерами. Студенти мають можливість займатися у 
9-ти спортивних секціях: баскетболу (юнаки і дівчата), 
волейболу (юнаки і дівчата), аеробіки, міні-футболу, 
легкої атлетики, гандболу, настільного тенісу, бадмінто- 
ну, шашок. Окрім того, успіхи наших спортсменів відомі 
в області, в Україні та світі: збірна НФаУ минулого 
року посіла І місце в Обласній спартакіаді профспілок 
медпрацівників, жіноча гандбольна команда — 5-те 
місце на чемпіонаті України серед команд вищої ліги, 
а студент Олександр Колос став бронзовим призером 
Чемпіонату Європи з біатлону!

В університеті створені умови для ефективного 
навчання і змістовного відпочинку. Активно працює 
студентський парламент, діяльність якого спрямована на 
вирішення актуальних проблем студентського життя.

У навчальному і науковому процесі задіяно понад 
500 комп’ютерів, 17 комп’ютерних класів, є Інтернет, 
електронна пошта.

Підручниками і навчальними посібниками, 
авторами яких є викладачі НФаУ, користуються кілька 
поколінь студентів усіх фармацевтичних факультетів 
ВМНЗ закладів України, країн СНД. Кращі під- 
ручники та посібники, підготовлені і видані у НФаУ, 
неодноразово відзначалися почесними нагородами на 
державному і галузевому рівнях.

Сучасні навчальні аудиторії, лабораторії облад- 
нані новітнім устаткуванням. В нашому університеті 
є усі умови для повноцінного навчання, для здобуття 
престижних, затребуваних суспільством професій.

Друга вища освіта надається на умові контракту 
за всіма спеціальностями денної і заочної форм 
навчання.

На надсистемні спеціальності «Якість, стан-
дартизація і сертифікація», «Педагогіка вищої шко- 
ли» і «Адміністративний менеджмент» приймаються 
особи, що мають диплом бакалавра чи фахівця будь-
якої галузі. Термін навчання: денна форма — 1 рік, 
заочна форма — 1,5 року.

Однією з вимог часу є можливість здобувати 
освіту в нашому вузі за дистанційною формою 
навчання. Ми розуміємо, що люди, які працюють 
на виробництві, не можуть дозволити собі 
«випасти» з виробничого життя на тривалий 
термін навчання чи перенавчання, тому ми 
надаємо їм можливість у набутті знань без відриву 
від виробництва. Організуємо на підприємствах 
відповідні класи дистанційного навчання, 
де всі бажаючі зможуть отримати завдання від 
викладачів відповідних кафедр університету. Далі 
вони готуватимуться самостійно, працюватимуть з 
літературою, навчально-методичними посібниками, 
проходитимуть тестування, приїздитимуть до нас, 
складатимуть заліки, іспити тощо.

Звичайно, кожного, хто вступає до ВНЗ, хвилю- 
ють і перспективи. Питання «Де я буду працювати?» 
хвилює усіх — і абітурієнтів, і їхніх батьків. 
Можливість працевлаштування для фахівців, які 
отримали професії НФаУ, дуже широкий. Це —  
23 тисячі аптечних установ, 3 тисячі оптових фірм, 
140 заводів, 30 контрольно-аналітичних лаборато- 
рій, 3 науково-дослідних інститути, 70 фахових 
спеціалізованих видань, а також підприємства 
біотехнологічної і мікробіологічної галузей, 
підприємства агропромислового комплексу, служба 
санітарно-епідеміологічного контролю, салони 
краси, косметологічні клініки, митна служба, 
економіко-маркетингові структури підприємств, 
сфера фармацевтичного бізнесу.

Фармація — прибуткова галузь в усьому світі. Не 
виняток це й для України.

Інше, не менш важливе питання для тих, хто 
обирає професію — «Скільки я буду заробляти»? 
Я можу сказати одне — ви не будете розчаровані. 
Зарплата — гідна.

Хочу завірити батьків: в університеті все робиться 
і буде робитись, щоб ваші діти почували себе як 
у родині, про всі досягнення та негаразди під час 
навчання ми вас будемо інформувати, але і ви самі 
не вважайте за тяжку працю зайвий раз зайти, 
зателефонувати до деканату, поцікавитися, чи є у ва- 
шої дитини якісь проблеми?

Звертаю вашу увагу, місць за контрактною 
формою більш, ніж достатньо. Але це не означає, 
що студентом-контрактником може стати і той,  
у кого нульова базова підготовка. Проблеми шкільної 
освіти можна надолужити на наших цілорічних 
підготовчих курсах і літніх курсах безпосередньо 
перед вступом до університету. 

Вибір за вами! Але знайте, Національний 
фармацевтичний університет завжди чекає на вас!

ЗАПРОШУЄМО ВАС ДО НАЦІОНАЛЬНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО

Спецвипуск для абітурієнтів-2008!

1805 — при Харківському Імператорському університеті на 
медико-фармацевтичному факультеті створено кафедру лікарсько-
го речовинослів’я, фармації та лікарської словесності, де розпоча-
то підготовку аптекарів.

1812 — організована перша фармацевтична лабораторія, 
де проводяться практичні заняття з виготовлення та дослідження 
лікарських препаратів.

З 1805 по 1921 рік підготовлено 5000 провізорів.
1921 — засновано перший в Україні Харківський фармацев-

тичний інститут.
1937 — інституту надано право присудження ступеня канди-

дата фармацевтичних наук.
1941 — після початку Великої Вітчизняної війни інститут ева-

куйовано до Семипалатинська.
1944 — інститут повертається до Харкова.
1952 — організовано військово-фармацевтичний факультет  

з підготовки військових провізорів.
1963 — на базі ХФІ проводився I з’їзд фармацевтів України.
1964 — інститут розпочав підготовку іноземних студентів.
1975 — інституту дозволено приймати до захисту докторські 

дисертації.
1977 — відкрито підготовче відділення для іноземних гро-

мадян.
1979 — відбувся III з’їзд фармацевтів України.
1981 — відкрито вечірню форму навчання для фармацевтів 

Харкова.
1984 — на базі ХФІ створено Інститут підвищення кваліфікації 

спеціалістів фармації.

1986 — значно розширюється матеріально-технічна база інс-
титуту: тепер він має 5 навчальних корпусів та 2 гуртожитки.

1987 — здійснюється підготовка до інтернатури на рівні після-
дипломного навчання.

1990 — інститут першим у системі вищої школи розробив та 
запровадив нові методи господарювання.

1992 — хіміко-фармацевтичний технікум стає структурним 
підрозділом інституту. ХФІ реорганізовано в Українську фармацев-
тичну академію.

1993 — значно збільшився контингент студентів, створено 
дві кафедри факультету промислової фармації, загальне число ка- 
федр — 34. Виходить перший номер журналу «Вісник фармації».

1994 — розпочався набір до магістратури.
1996 — Наказом Міністерства освіти України при академії 

створена науково-методична комісія з фармації.
1997 — вийшов загальнодержавний журнал «Клінічна фарма-

ція». Відкрито Культурний центр.
1998 — у відповідності до рішення Державної акредитацій-

ної комісії при Міністерстві освіти України академія акредитова-
на за основними напрямками підготовки спеціалістів ІV рівнем  
акредитації.

1999 — Українській фармацевтичній академії надано най-
вищий державний статус — Національної (НФАУ). На базі НФАУ 
відбувся V Національний з’їзд фармацевтів України.

2002 — у відповідності до Указу Президента України академія 
стала Національним фармацевтичним університетом. Виходить 
загальноуніверситетська студентська газета «Молодість фармації».

2004 — відкрито архітектурно-скульптурний комплекс 
«Фармація у віках». 

2005 — на базі НФаУ відбувся VI Національний з’їзд фарма-
цевтів України.

ЕКСКУРС В ІСТОРІЮ
ДО ВІДОМА АБІТУРІЄНТІВ

До послуг абітурієнтів — консультаційний центр приймальної комісії універси-
тету, де можна отримати повну інформацію про обрану професію та можливості 
працевлаштування, відомості про факультети, порядок оформлення документів  
і умови вступу, зателефонувавши за номером 706-30-68. 

Великим попитом серед абітурієнтів користується навчальний посібник 
«Абітурієнту Національного фармацевтичного університету 2007», рекомендований 
Міністерством освіти та науки України.

Добре підготуватись до складання вступних випробувань на всі спеціальності 
університету допоможуть вечірні та заочні підготовчі курси (тел. (057) 706-33-80).

Адреса приймальної комісії: 
м. Харків, вул. Пушкінська, 53. Проїзд до станції метро «Пушкінська» (Салтівська 

лінія) або «Архітектора Бекетова» (Олексіївська лінія).
E-mail: help@ukrfa.kharkov.ua
Web: www.pharm.kharkiv.edu



2 МОЛОДІСТЬ ФАРМАЦІЇ

ФАРМАЦІЯ
Фармація, одна з найдавніших сфер людської діяль-

ності, народилася на зорі людської цивілізації як природна і 
найважливіша потреба людини в її прагненні бути здоровою. 
Запалений у глибокій давнині вогник первісної фармації пере-
творився сьогодні на факел найсучаснішої галузі народного 
господарства країни, що яскраво горить, на гордість незалеж- 
ної України.

Українська фармація має міцні, глибокі історичні тради-
ції. Ще за радянських часів Україна була безперечно визна-
на «найфармацевтичнішою» республікою і посідала лідируючі 
позиції у всіх сферах фармацевтичної діяльності: освіті, науці, 
виробництві лікарських засобів, оптовій та аптечній мережі, 
службі контролю якості. А саме місто Харків заслужено вва-
жається «фармацевтичною» столицею. Адже саме тут розташовані 
флагман вітчизняної фармацевтичної освіти — Національний 
фармацевтичний університет, мережа крупних заводів-вироб-
ників лікарських засобів, науково-дослідних інститутів, пере-
дових аптечних установ, перша в Україні Державна інспекція  
з контролю якості лікарських засобів. 

Той, хто захоплюється наукою, може з І курсу займатися у 
науковому студентському товаристві, нарощувати свій майбутній 
науковий потенціал, публікувати наукові друковані праці, статті 
в солідних професійних журналах, два з яких самостійно видає 
НФаУ: журнали «Вісник фармації» і «Клінічна фармація», та у 
газеті «Молодість фармації».

Ліки можуть сьогодні радикально змінити життя людини, 
створити «профілактичний бар’єр» захворюванням, забезпе-
чити психологічну, емоційну гармонію з навколишнім світом, 
подарувати людині радісне відчуття повноти буття, працездат-
ність, сили, енергію. Всією широтою цих можливостей володіє 
провізор (одна з найпотрібніших у світі професій), який не 
знає проблем із працевлаштуванням у будь-якій країні світу. 
Заслужена престижність, благородство цієї чудової професії 
підтверджуються всім світовим досвідом, бурхливим розвитком 
фармації у світі та Україні, високою концентрацією капіталів  
у галузі, мільярдними прибутками фармацевтичних компаній. 
Значне число адміністративних, керівних посад у фармації дозво-
ляє реалізувати будь-які творчі амбіції, надає широкі можливості 
для професійного росту провізорів.

Спеціальність провізора — це найбільший вибір місця робо-
ти: аптеки, фармацевтичні фірми, аптечні бази, склади, конт-
рольно-аналітичні лабораторії, фармфабрики, науково-дослідні 
інститути, лабораторії при лікувально-профілактичних закладах, 
хіміко-фармацевтичні підприємства, підприємства біотехнологіч-
ної, мікробіологічної та парфумерно-косметичної галузей, агро-
промислового комплексу, служби санітарно-епідеміологічного 
контролю, салони краси, митна служба, економіко-маркетингові 
структури підприємств, сфера фармацевтичного бізнесу.

Термін навчання, у залежності від базової освіти, на денній 
формі — 4–5 років, на заочній формі — 4,5–5,5 року.

Провізор — це гідна європейська зарплатня, високий рівень 
життя, приналежність до інтелектуальної еліти.

Бути провізором — це значить бути лідером, справжнім 
господарем своєї долі!

КЛІНІЧНА ФАРМАЦІЯ
Підготовку фахівців за спеціальністю «Клінічна фармація» 

було започатковано вперше в Україні в Національному фар-
мацевтичному університеті з 1999 року. Необхідність уведення 
цієї спеціальності назріла давно — за кордоном вже з 70-х років 
клінічні провізори працюють у лікарнях та на фармацевтичних 
підприємствах, де народжуються нові лікарські речовини.

Навчання за цією спеціальністю дозволить вам ознайомитися 
з причинами, механізмами розвитку і загальними ознаками най-
більш розповсюджених захворювань, основними методами клініч-
ного, лабораторного та інструментального обстеження хворих, із 
загальними принципами інтерпретації результатів обстеження, 
основними напрямками і принципами лікарської терапії. Вивчення 
клінічної фармакології розкриває принципи сумісності лікарських 
препаратів при проведенні комплексної лікарської терапії, методи 
оцінки клінічної ефективності препаратів, методологію прогнозу-
вання і попередження розвитку побічної дії лікарських засобів і їх 
комбінацій та можливі шляхи корекції. Не менш важливим для 
клінічного провізора є вивчення принципів проведення доклінічних  
та клінічних досліджень лікарських засобів.

Отримавши освіту за спеціальністю «Клінічна фарма-
ція», ви матимете можливість реалізувати свої знання не тільки  
в аптечній мережі, але й у лікувально-профілактичних уста-
новах, надаючи лікарську допомогу разом з лікарем у ліжка 
хворого, на фармацевтичних підприємствах, розробляючи  
і впроваджуючи нові ліки, у фармацевтичних і медичних ВНЗ, 
навчаючи студентів і займаючись науковими дослідженнями.

Клінічний провізор може обіймати наступні первинні посади:
 провізора першого столу — ідеальний спеціаліст для аптеки 
сьогодення;

 клінічного провізора в стаціонарі;
 клінічного провізора в поліклініці;
 медичного представника фармацевтичних фірм;
 співробітника організацій з проведення клінічних дослі-
джень;

 викладача фармакології, клінічної фармакології, клінічної 
фармації та інших дисциплін;

 наукового співробітника науково-дослідних установ 
і відділів фармацевтичних підприємств.

Термін навчання по спеціальності «Клінічна фармація» скла-
дає 5 років при денній формі навчання з можливістю наступного 
продовження навчання в магістратурі й аспірантурі. 

Ви хочете мати престижну, сучасну професію?
Ви хочете бути впевненими в завтрашньому дні?
Ви хочете допомагати людям, які оточують вас?
Ви хочете навчатися у провідному вищому навчальному 

закладі України?
Якщо ваші відповіді на ці питання «ТАК», то ваш вибір —  

спеціальність «Клінічна фармація».
Клінічний провізор — сьогодення і майбутнє фармації. Його 

діяльність — це натхненна праця для збереження здоров’я людини, 
збільшення тривалості її життя і поліпшення його якості.

ТЕХНОЛОГІЯ ПАРФУМЕРНО-
КОСМЕТИЧНИХ ЗАСОБІВ

Косметологія — одна з найбільш молодих і прибутко-
вих галузей розвитку сучасного суспільства, майбутнє якої —  
в новому поколінні освічених і кваліфікованих фахівців. Вперше 
в Україні підготовку фахівців за спеціальністю «Технологія парфу-
мерно-косметичних засобів» з кваліфікації провізор-косметолог 
започаткував Національний фармацевтичний університет.

Нова спеціальність «Технологія парфумерно-косметич-
них засобів» покликана готувати фахівців для всіх сфер діяль-
ності вітчизняної парфумерно-косметичної галузі — вироб-
ничої, контролюючої, дослідницької, правової та ін. Салони 
краси вищої категорії, SPА-центри, косметологічні клініки —  
це далеко не повний перелік закладів, де необхідний про- 
візор-косметолог.

Підготовка студентів за спеціальністю «Технологія парфумер-
но-косметичних засобів» здійснюється за сучасними навчальними 
планами і новітніми методиками, розробленими з урахуванням 
зарубіжного досвіду підготовки спеціалістів для парфумерно-кос-
метичної промисловості та практичної косметології.

Базова підготовка провізора-косметолога разом з типо-
вими для провізора дисциплінами включає принципово нові 
професійно орієнтовані дисципліни: практична косметоло-
гія, дерматологія, клінічна косметологія, апаратна косметоло-
гія, технологія косметичних процедур, основи фітокосметики,  
технологія парфумерно-косметичних препаратів індивідуального 
та промислового виробництва, аромологія, основи косметичної 
хірургії, косметична хімія, стандартизація та контроль якості пар-
фумерно-косметичних засобів.

Практична підготовка студентів проводиться на парфу-
мерно-косметичних підприємствах, в аптеках, у косметологіч-
них клініках та салонах. Однією з провідних баз практики є 
«Ефект» — вітчизняний лідер з виробництва парфумерно-кос-
метичної продукції; базами практики також є парфумерно-
косметичні підприємства «Аромат», «Біоком», «Арома-Інтер», 
«VIP-Парфюм», «Ельф». Майбутні фахівці мають доступ  
до сучасного унікального обладнання лабораторій і під керівниц-
твом професіоналів створюють нові косметичні засоби (креми, 
тоніки, зубні пасти, гелі та ін.).

Після закінчення ВНЗ випускники займають гідне місце  
в косметологічних клініках, салонах, на підприємствах з вироб-
ництва парфумерно-косметичної продукції, у службах сані-
тарно-епідеміологічного контролю, в органах стандартизації  
і сертифікації, лабораторіях контролю якості парфумерно- 
косметичних засобів та засобів побутової хімії.

Провізори-косметологи також зможуть надавати кон-
сультативну допомогу органам митного контролю у проведенні 
експертиз з якості і безпеки парфумерно-косметичних виробів, 
які потрапляють на ринок України, проводити експертизи  
в державних структурах, які займаються контролем ввезення 
і виробництва парфумерно-косметичних засобів, створювати 
рецептури, нормативно-технічну документацію на парфумерно-
косметичні препарати.

Провізор-косметолог — бажаний спеціаліст аптечних 
закладів, який може кваліфіковано проводити консультації  
з питань раціонального застосування лікарських та косметич-
них препаратів, що законодавчо підтверджено введенням  
до штату аптек посади провізора-косметолога.

Термін навчання на денній формі — 5 років, на заочній фор- 
мі — 5,5 року.

Ступінь магістра можна одержати у магістратурі протягом 
року на денній та вечірній формах навчання.

ЛАБОРАТОРНА ДІАГНОСТИКА
Характерною рисою сучасного етапу розвитку клінічної меди-

цини є постійне зростання ролі лабораторної діагностики. Ступінь 
розвитку лабораторної служби, на думку компетентних спеціалістів, 
у тому числі експертів ВООЗ, поряд з розвитком служб промене-
вої діагностики є першорядним рейтинговим критерієм. Кращі 
клініки світу мають добре розвинуті служби лабораторної діагнос-
тики. Так, за даними ВООЗ питома вага лабораторних досліджень 
складає не менше 60% від загального числа досліджень, які про-
водяться у всіх лікувальних закладах світу, а їх кількість, необ-
хідна для адекватного обстеження пацієнтів, збільшується кожні  
5 років вдвічі. Разом з тим результати лабораторних дослі-

джень мають дійсну цінність тільки при їхньому цілеспрямо-
ваному призначенні і коректній оцінці результатів поряд  
із клінічними даними.

Лабораторна діагностика — це розділ клінічної діагностики, 
що вивчає та оцінює фізіологічний і патологічний стан організму, 
біологічні властивості тканини і рідин, їх клітинний і хімічний 
склад, виявляє захворювання і збудників хвороб.

Серед об’єктивних діагностичних методів дані лабораторних 
досліджень посідають одне з перших місць, оскільки надають 
змогу встановити патологію задовго до очевидних змін в органах 
та появи симптомів хвороби.

Разом з тим, перед медициною сьогодні виникла й інша 
важлива проблема — зміна клініко-лабораторних показників під 
впливом лікарських препаратів. Наслідки цього явища достатньо 
серйозні — неправильне тлумачення результатів клініко-лабо-
раторних досліджень призводить до встановлення помилкового 
діагнозу та призначення нераціональної терапії.

За період навчання ви зможете опанувати імуноло- 
гічні, біохімічні, бактеріологічні, цитологічні, власне клінічні 
лабораторні методи аналізу з використанням сучасного лабо-
раторного обладнання. Включення до навчального про-
цесу суто медичних дисциплін «Пропедевтика внутрішніх  
хвороб», «Загальна хірургія», «Маніпуляційна техніка», «Шкірні  
та венерологічні хвороби», «Судова медицина», «Патологічна  
анатомія» тощо сприятиме раціональному поєднанню одним фа- 
хівцем діагностичних знань лаборанта і навичок медичної сестри.

Термін навчання на денній формі — 4 роки.
Професійна діяльність
Бакалавр з лабораторної діагностики, підготовлений  

у НФаУ, що опанував знання з хімічних, фізико-хімічних, ін-
струментальних, мікробіологічних, клінічних та інших методів 
визначення кількісних та якісних характеристик показників 
дослідження, здатний реалізувати себе на належному освіт-
ньо-професійному рівні. Він братиме участь у плануванні і 
виконанні роботи лабораторії та її молодшого персоналу, вико-
нуватиме функції лаборанта-діагноста з проведенням клініко-
лабораторних досліджень, консультуватиме лікаря-спеціаліста 
щодо вибору методів дослідження та з питань впливу лікарських 
препаратів на результати клініко-лабораторних досліджень, 
здійснюватиме наукову роботу.

Після закінчення університету ви отримаєте диплом лаборан-
та медицини (бакалавра) та зможете працювати у лабораторіях:

 загальної неінвазивної клініко-лабораторної діагностики;
 гематологічної клініко-лабораторної діагностики;
 клінічної біохімії;
 клінічної бактеріології;
 клінічної паразитології;
 клінічної лабораторної імунології;
 клінічної лабораторної генетики;
 клінічної лабораторної цитології.

При:
 лікувально-профілактичних установах (лікарнях, центрах, 
територіальних медичних об’єднаннях, шпиталях, медико-
санітарних частинах, спеціалізованих диспансерах);

 амбулаторно-поліклінічних установах;
 санітарно-епідеміологічних станціях;
 установах переливання крові;
 установах швидкої та невідкладної медичної допо-
моги;

 санаторно-курортних установах;
 науково-дослідних інститутах;
 патологоанатомічних бюро;
 бюро судово-медичної експертизи.

ТЕХНОЛОГІЯ ФАРМАЦЕВТИЧНИХ 
ПРЕПАРАТІВ

Підвищення економічного добробуту народу України  
та поліпшення здоров’я нації нерозривно пов’язані з досяг-
неннями фармацевтичної галузі України у випуску конкурен-
тоспроможної продукції. Вирішення цієї задачі неможливе  
без підготовки висококваліфікованих вітчизняних фахівців.

У 1992 році у НФаУ було відкрито спеціальність «Технологія 
фармацевтичних препаратів» на факультеті «Промислова фар-
мація».

Виробнича діяльність майбутніх спеціалістів в області про-
мислової фармації передбачає:

 виробничо-технологічні, організаційні та керівні функції в 
галузі виробництва лікарських засобів;

 експлуатацію технологічного обладнання хіміко-фармацев-
тичних виробництв;

 розробку нових або удосконалення існуючих технологічних 
процесів;

 вибір і впровадження нових технологічних процесів 
і режимів виробництва.

Навчання студентів за даною спеціальністю проводиться за 
сучасними навчальними планами та за освітніми методиками, 
розробленими з урахуванням кращих вітчизняних і зарубіжних 
зразків підготовки спеціалістів індустріальної фармації.

Формування майбутнього спеціаліста відбувається не 
лише при засвоєнні теоретичного матеріалу та набутті прак-
тичних навичок у навчальних лабораторіях, але й безпосеред-
ньо у виробничих умовах при проходженні загальноінженер-
ної, технологічної та переддипломної практики на провідних 
підприємствах галузі, як в Україні, так і країнах ближнього і 
дальнього зарубіжжя: «Дарниця», ФК «Здоров’я», ВАТ «Фармак», 
ТОВ «Дослідний завод «ДНЦЛЗ», АТ «Київмедпрепарат», 
ВАТ «ХФЗ Червона зірка», ДПХФП «Біостимулятор»,  
ЗАТ «Борщагівський ХФЗ», ВАТ «Концерн Стирол»,  
ЗАТ «Лікхім-Харків», ЗАТ «Біолік», Київський вітамінний завод, 
НВФК «ЕЙМ» та ін.

Згідно з кваліфікаційною характеристикою інженера-тех-
нолога випускники спеціальності мають право працювати  
на підприємствах різних форм підпорядкування та власності  
з виготовлення та реалізації:

 діючих речовин (субстанцій) природного, синтетичного і 
біотехнологічного походження;

 готових лікарських засобів;
 лікувально-профілактичних добавок і лікарських домішок 
до харчових продуктів;

 косметичних, лікувально-профілактичних і парфумерно-
косметичних засобів;

 радіофармацевтичних засобів і діагностичних препаратів;
 у науково-дослідних установах із розробки лікарських 
субстанцій і фармацевтичних препаратів і в проектно-

конструкторських закладах із проектування підприємств 
фармацевтичної промисловості.

Інженери-технологи — провідні спеціалісти при розробці 
нових вітчизняних лікарських засобів. Вже під час навчання 
студенти беруть активну участь у розробці нових лікарських 
препаратів разом з провідними хіміко-фармацевтичними під-
приємствами України, удосконалюють обладнання та техно-
логічні лінії.

Наші випускники працюють не тільки в хіміко-фармацев-
тичній, але і в інших важливих областях народного господарства: 
мікробіологічній, ветеринарній, харчовій, сільськогосподарській, 
переробній тощо.

Первинними посадами для випускників спеціальності 
«Технологія фармацевтичних препаратів» з кваліфікацією інженера-
технолога є:

 майстер виробництва;
 майстер зміни;
 майстер виробничої дільниці;
 інженер-технолог;
 інженер-дослідник;
 інженер-проектувальник;
 інженер-лаборант;
 інженер з підготовки виробництва;
 інженер з якості;
 інженер із стандартизації;
 інженер з впровадження нової техніки і технології;
 інженер з організації управління виробництвом та ін.

БІОТЕХНОЛОГІЯ
Що таке біотехнологія? 
Біотехнологія — це галузь знань, яка вивчає та розробляє 

методи отримання корисних продуктів для народного господарс-
тва та медицини, технології очистки побутових та виробничих 
відходів за допомогою біологічних об’єктів: мікроорганізмів, клі-
тин тварин та рослин.

Біотехнологія заворожує не тільки тим, який великий шлях 
вона пройшла у своєму розвитку, а і тими перспективами, які 
відкриваються. У ХХІ сторіччі біологічні технології стануть галу-
зями світової науки, які найбільш інтенсивно розвиватимуться та 
революційно змінюватимуть звичний для нас світ.

Навіщо потрібна біотехнологія? 
Біотехнологія забезпечує виробництво антибіотиків, вітамінів, 

ферментів, амінокислот, вакцин, сироваток, харчових продуктів, 
створення трансгенних мікроорганізмів, рослин і тварин тощо. 
Досягнення біотехнології використовуються також при створенні 
векторних генетичних конструкцій для генетичної діагностики 
та терапії захворювань, для розробки інженерних конструкцій із 
застосуванням біомолекул (біосенсори, біоелементи). Стрімкими 
темпами розвивається новий напрям — нанобіотехнології.

Де отримати спеціальність «Біотехнологія»?
З 2000 року у Національному фармацевтичному університеті 

ведеться підготовка фахівців за напрямом «Біотехнологія», завдяки 
якому народне господарство України має можливість отримувати 
справжніх професіоналів-біотехнологів. 

Студенти, які навчаються за напрямом «Біо- 
технологія», проходять підготовку за сучасними навчальними 
планами і новітніми методиками, розробленими з урахуванням 
кращих вітчизняних і зарубіжних стандартів. 

Майбутні біотехнологи вчаться створювати лікарські засоби 
та виробляти харчові продукти із застосуванням мікроорганізмів, 
клітин рослин та тварин. Під час навчання студентам відкривають-
ся таємниці клонування та трансгенезу.

Процес формування майбутнього фахівця відбувається не 
тільки у навчальних аудиторіях та лабораторіях, а й безпосеред-
ньо у виробничих умовах при проходженні загальної інженерної 
і технологічної практик на сучасних провідних підприємствах 
України біотех нологічного профілю (ЗАТ «Біолік», Херсонська 
біологічна фабрика, Харківське відділення «СанІнБев Україна», 
Інститут тваринництва УААН, ЗАТ «Стирол-Біотех», ТОВ 
«Хлібозавод Олексіївський», АТВТ «Харківський молочний 
комбінат» та ін.).

Навчаючись у Національному фармацевтичному універ-
ситеті, студенти опановують одну з найсучасніших спеціаль-
ностей — «Біотехнологія».

Де і ким можуть працювати фахівці-біотехнологи? 
Випускники, які мають диплом фахівця-біотехнолога, пра-

цюють на багатьох підприємствах, зокрема фармацевтичної, 
харчової, парфумерно-косметичної, ветеринарної, переробної 
галузей промисловості та в сільському господарстві. Їх професій-
на діяльність включає:

 виробничо-технологічні і організаційно-керівні функ ції 
у галузі виробництва біотехнологічних продуктів;

 експлуатацію технічного обладнання біотехнологічних 
виробництв;

 розробку нових і вдосконалення існуючих технологічних 
процесів;

 отримання біотехнологічних продуктів;
 вибір і обгрунтування нових технологічних процесів 
і режимів виробництва;

 забезпечення високого рівня якості продукції;
 організацію інженерного і матеріально-технічно го забезпе-
чення виробництва у нових економічних умовах;

 організацію підготовки кадрів середнього персоналу. 
НФаУ готує бакалаврів, спеціалістів та магістрів біотех-

нології. 
Форма навчання: денна, вечірня та заочна.
Бажаєш мати престижну спеціальність та цікаву роботу?

ВСТУПИВШИ ДО НАЦІОНАЛЬНОГО ФАРМАЦЕВТИЧНОГО 
МОЖЛИВІСТЬ ЗДОБУТИ ВИЩУ ОСВІТУ ЗА ТАКИМИ 

(згідно з ліцензією 
МОН України: 
серія АВ № 048939
від 01.08.2006 року)
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Бажаєш бути у авангарді науки та новітніх технологій?
Тоді приходь навчатися у Національний фармацевтичний 

університет за напрямом «Біотехнологія».
Тут тебе зустрінуть висококваліфіковані викладачі та весела 

студентська сім’я!
Наших випускників знають та високо цінують у самих різних 

галузях промисловості та науки! Диплом біотехнолога — гарантія 
працевлаштування та матеріальної забезпеченості.

Первинні посади, які може займати випускник:
 майстер зміни;
 технолог;
 інженер-лаборант;
 мікробіолог;
 біохімік;
 біолог;
 еколог;
 інженер з охорони праці і техніки безпеки. 

Термін навчання на денній та вечірній формах:
– бакалавр — 4 роки;
– спеціаліст (на основі диплома бакалавра) — 1 рік;
– магістр (на основі диплома спеціаліста) — 1 рік.

МЕНЕДЖМЕНТ
Нова система господарювання потребує фахівців, які повин-

ні володіти глибокими та широкими знаннями в галузях народно-
го господарства України.

Особливо гостро відчувається потреба в таких фахівцях  
на підприємствах та організаціях, де за відносно короткий термін 
необхідно створити систему управління, спроможну забезпечити 
високу ефективність (прибуток), конкурентоспроможність і ста-
більність на ринку.

Випускники НФаУ, які отримали спеціальність «Менедж- 
мент», мають базову економічну освіту, яка дає можливість пра-
цювати в усіх галузях народного господарства. Диплом НФаУ 
визнаний в 75 країнах світу.

Перевагою економічної освіти в НФаУ є те, що випускники 
мають пріоритет працевлаштування у фармацевтичній галузі, 
яка є найбільш стабільно працюючою та прибутковою галуззю 
економіки.

Фахівці в галузі управління підприємством в умовах ринко-
вої економіки потрібні. Професія менеджера — одна з найбільш  
високооплачуваних у всьому світі. НФаУ надає можливість сту-
дентам опанувати спеціальність «Менеджмент».

Навчальні плани та методи підготовки майбутніх мене-
джерів створені таким чином, що оптимально поєднують 
зарубіжний та, що є не менш важливим, кращий вітчизняний 
досвід.

Навчання проводиться на контрактній основі. Термін нав-
чання бакалавра з менеджменту організацій — 4 роки, спеціаліста 
з менеджменту — 1 рік.

Протягом цього часу студенти-менеджери вивчають  
67 дисциплін.

Фундаментальні та гуманітарні дисципліни забезпечують 
отримання якісної вищої освіти. Професійно орієнтовані дис-
ципліни призначені для підготовки студентів саме як фахівців-
менеджерів в усіх галузях.

Крім того, робота менеджера у фармацевтичній галузі 
є особливо престижною та захоплюючою. Однак менеджер не досяг-
не значного успіху у своїй справі, якщо не володітиме специфікою 
даної галузі. З метою підготовки висококваліфікованих фахівців 
НФаУ пропонує студентам-менеджерам перелік дисциплін, які 
забезпечать їх вільну орієнтацію в галузі фармації:

 фармацевтичний менеджмент;
 фармацевтичний маркетинг;
 фармацевтичне товарознавство;
 організація фармацевтичної галузі.

Крім глибоких теоретичних знань, студенти-менеджери 
здобувають цінний практичний досвід, проходячи практику на 
провідних підприємствах та в організаціях галузі. Саме тому 
наші випускники мають можливість отримати високооплачувану 
роботу на підприємствах ринкової інфраструктури усіх галузей 
народного господарства, а також:

 на підприємствах хіміко-фармацевтичної, медико-
біологічної та косметичної галузей;

 у сфері приватного фармацевтичного бізнесу та в аптечних 
закладах;

 у навчальних та науково-дослідних установах фармацев-
тичного профілю;

 у консалтингових центрах;
 у дилерських та брокерських організаціях;
 в установах оптової та роздрібної торгівлі;
 в організаціях митного контролю та державно-податкової 
інспекції;

 у рекламних організаціях.

МАРКЕТИНГ
Спеціальність «Маркетинг» — сучасна, перспективна  

і престижна. У зарубіжних країнах 25–30% фахівців, що працюють 
в різних сферах економіки, беруть участь у маркетинговій діяль-
ності. Це працівники роздрібної та оптової торгівлі, транспорту, 
складського господарства, а також виробництв фінансової сфери, 
сервісу і т. п.

Теоретична підготовка фахівців-маркетологів у На- 
ціональному фармацевтичному університеті передбачає комп-
лексне вивчення економічних, маркетингових і необхідних 
для майбутньої роботи фармацевтичних дисциплін. Деякі керів-
ники фармацевтичних фірм, знаючи випускників-маркето-

логів НФаУ, характеризують їх підготовку так: «Вони вміють 
спілкуватися на одній мові і з економістами, маркетологами,  
і з фармацевтичними працівниками».

Практична підготовка
Навчальна і виробнича практики на базах: 
 провідних фармацевтичних підприємств і виробничих 
підприємств медико-біологічної, косметичної та інших 
галузей (у відділах маркетингу, реклами, збуту, постачання, 
логістики, комерційному); 

 на оптових фармацевтичних фірмах; 
 інших оптових комерційно-посередницьких фірмах; 
 у зарубіжних представництвах фірм-виробників; 
 на аптечних базах і складах; 
 у маркетингових центрах; 
 рекламних агентствах; 
 аптеках і на інших роздрібних торгових підприємствах.

Професійна діяльність:
 проведення маркетингових досліджень з аналізу фар-
мацевтичного ринку, вивчення попиту, споживчої 
поведінки, товарів, цін, конкурентів, каналів збуту, рек-
лами. Аналіз і прогноз основних кон’юнктуроутворю-
ючих чинників потенційних ринків збуту продукції,  
що випускається;

 аналітична обробка маркетингової інформації, відсте-
жування динаміки збуту продукції, цінових парамет-
рів, прогноз продажів, цін, місткості ринку, розробка 
маркетингових стратегій, підготовка рекомендацій  
по ухваленню управлінських маркетингових рішень; 

 участь у розробці нових товарів, їх модифікації, створенні 
маркетинго вого оточення і супроводу при виході на ринок, 
розробка рекомендацій по набору споживчих якостей това-
ру, його дизайну;

 дослідження структури, складу і організації роботи збутової 
мережі; аналіз стану реалізації продукції підприємства, 
виявлення продукції, що не має достатнього збуту, і причин 
цього явища;

 планування комплексу просування товарів, підготовка 
і проведення рекламної кампанії, заходів щодо стиму-
лювання збуту продукції, PR-акцій, персональних 
продажів, організація участі у виставках, ярмарках. 
Розробка пропозицій з підвищення ефективності  
маркетингу. 

Місця роботи:
 на підприємствах фармацевтичної, медико-біологічної, 
косметичної промисловості, на підприємствах інших галу-
зей — у відділах маркетингу, реклами, збуту, постачання, 
логістики, планування нових товарів, у комерційному та 
аналітичному відділах; виконання функцій медичного, тор-
гового, регіонального представника підприємства-вироб-
ника;

 в оптових фармацевтичних фірмах і оптових комерційно-
посередницьких фірмах інших галузей;

 на підприємствах оптової і роздрібної торгівлі;
 у маркетингових центрах і консалтингових фірмах 
по проведенню маркетингових досліджень, маркетингово-
го контролю, аудиту, аналізу; 

 у рекламних агентствах;
 у центрах зв’язків із громадськістю (PR-агентствах); 
 у мережі аптек і на інших роздрібних торгових під-
приємствах;

 у вищих навчальних закладах і науково-дослідних устано-
вах.

Первинні посади:
 фахівець в галузі маркетингу ефективності підприємництва 
і раціоналізації виробництва; 

 консультант з маркетингу, збуту, логістики;
 медичний, торговий, регіональний представник фармацев-
тичних фірм; 

 маркетолог-аналітик з досліджень товарного ринку (марке-
тингових досліджень і системного аналізу); 

 менеджер зі збуту; 
 менеджер з реклами; 
 менеджер зі зв’язків з громадськістю; 
 логістик-менеджер; 
 науковий співробітник науково-дослідної установи; 
 викладач вищого навчального закладу.

Диплом: бакалавр 
Освітній рівень: базова вища освіта 
Кваліфікація: бакалавр з маркетингу 
Термін навчання:  

денне відділення — 4 роки 
заочне відділення — 4 роки 4 міс. 

Диплом: спеціаліст
Освітній рівень: повна вища освіта 
Кваліфікація: спеціаліст з маркетингу 
Термін навчання (на основі базової вищої освіти):

денне відділення — 1 рік 
заочне відділення — 1 рік 2 міс. 

Диплом: магістр 
Освітній рівень: повна вища освіта
Кваліфікація: магістр з маркетингу 
Термін навчання (на основі базової вищої освіти): 
денне відділення — 1 рік; заочне відділення — 1 рік 4 місяці. 

ЕКОНОМІКА ПІДПРИЄМСТВА
Сьогодні фармацевтичній галузі необхідні економісти, які 

володіють не тільки спеціальними знаннями, але й технологією 
фармацевтичного виробництва, знаннями щодо особливості фар-

мацевтичних кінцевих продуктів, прийомами фармакоекономіч-
ного аналізу їх ефективності, специфікою формування комерцій-
них зв’язків з урахуванням організаційної та регіональної струк-
тури галузі, а також знаннями щодо товарознавчих характеристик 
лікарських засобів.

Професія економіста сьогодні є однією з найбільш затребу-
ваних на ринку робочої сили як в Україні, так і в інших державах 
СНД і Європи.

Економіка підприємства — це спеціальність, що дає мож-
ливість оволодіти прийомами та методами ефективного ведення 
виробництва, досягнення фірмами найкращих результатів при 
найменших витратах, а також забезпечення їх стратегічної конку-
рентоспроможності.

Сьогодні економіст — це інтегратор основних бізнес-про-
цесів підприємства.

Отримані фундаментальні та глибокі економічні знання 
дають можливість фахівцям з економіки підприємства в рин-
кових умовах: визначати місію та цілі стратегічного керування, 
виходячи з сучасної ситуації та ініціювання стратегічних змін 
на внутрішніх і зовнішніх ринках; організовувати виробництво 
конкурентоспроможної продукції та послуг, що користуються 
попитом; формувати ефективне інформаційне забезпечення 
системи управління підприємством, використовуючи сучасні 
комп’ютерні технології; створювати умови для інноваційно-
го розвитку підприємства; здійснювати оптимальний розподіл 
ресурсів підприємства у відповідності з пріоритетністю страте-
гічних завдань; розробляти і впроваджувати ефективну систему 
винагороди працівників підприємств та фірм; обґрунтовувати 
інвестиційні проекти; розробляти стратегію і практику анти-
кризового фінансового управління підприємством та його оздо-
ровлення на підставі аналізу фінансово-господарчого стану 
фінансових ризиків.

Студенти-економісти протягом навчання в НФаУ вив-
чають не тільки гуманітарні та фундаментальні дисципліни, а 
також і дисципліни, які дають знання в галузі фармації, фар-
макології, фармакоекономіки, та професійно орієнтовані дис-
ципліни, що дають можливість одержати сучасну підготовку  
з економіки.

Одержані теоретичні знання, навички і вміння дозволять 
випускникам-економістам вирішувати такі професійні завдання:

 розробляти ефективну стратегію розвитку підприємства;
 управляти інвестиційною та інноваційною діяльністю під-
приємства;

 проводити аналіз та оцінку капіталу, фінансового стану 
підприємства та його вартості;

 управляти ризиками підприємства;
 формувати систему цін на підприємстві;
 проводити аналіз стану фінансового, фондового та кредит-
ного ринку;

 управляти капіталом підприємства;
 формувати ефективну податкову, дивідендну, емісійну полі-
тику підприємства та ін.

Такий сучасний рівень підготовки студентів дозволить спе-
ціалістам з економіки підприємства реалізувати свої знання: 

 на підприємствах хіміко-фармацевтичної, медико-біоло-
гічної, косметичної, харчової промисловості та ін.;

 у навчальних і науково-дослідних установах різногалузево-
го профілю;

 у сфері фармацевтичного бізнесу та в аптечних установах;
 у сфері управління трудовими ресурсами та зайнятості;
 в органах митного контролю і державних податкових інс-
пекціях;

 у сфері комерційного обслуговування;
 у фінансово-кредитних установах;
 у рекламних, туристичних агентствах та агентствах 
з нерухомості;

 у дилерських і брокерських компаніях та ін.
Крім глибоких теоретичних знань, студенти-економісти 

здобувають цінний практичний досвід під час проходження тех-
ніко-економічних практик і практики з економіки посередни-
цьких організацій на провідних фармацевтичних підприємст- 
вах та підприємствах інших галузей промисловості України, 
у кращих аптечних установах, фінансово-кредитних установах та 
інших організаціях.

У процесі навчання студенти мають можливість пройти нав-
чання та отримати сертифікат професійних комп’ютерних курсів 
з вивчення інформаційних технологій за наступними напрямами: 
«Програмне забезпечення автоматизованого робочого місця для 
економіста, менеджера, маркетолога» та «Європейський стандарт 
комп’ютерної грамотності», що підвищує конкурентний статус 
випускників спеціальності «Економіка підприємства» при праце- 
влаштуванні.

На кафедрі працює науковий студентський гурток. 
Учасники гуртка щорічно стають переможцями міжвузівсь-
ких наукових конференцій: І місце у Всеукраїнському кон-
курсі медичних вузів (в економічному напрямку); VІІІ місце 
у Всеукраїнському конкурсі студентів економічних вузів;  
ІІІ місце в міському конкурсі студентських наукових праць 
та ін. Протягом останніх чотирьох років студенти наукового 
гуртка кафедри посідають призові місця в конкурсах, які 
проводить аудиторська фірма «Фактор». Результати досліджень 
найкращих студентських робіт щорічно публікуються у вигляді 
наукових збірок.

Високий рівень підготовки студентів зі спеціальності 
«Економіка підприємства» підтверджується перезахистом дип-
ломних робіт у європейських ВНЗ.

Випускники, що отримали спеціальність «Економіка підпри-
ємства», мають можливість займати такі первинні посади:

 економіст;
 економіст з праці;
 економіст зі збуту;
 фахівець з аналізу ринку праці;
 комерційний агент, торговий агент;
 консультант з ефективності підприємства;
 консультант з раціоналізації виробництва;
 інспектор митної служби;
 фахівець з методів розширення ринків збуту;
 економіст з бухгалтерського обліку та аналізу господарської 
діяльності;

 економіст з договірних та претензійних робіт;
 оцінювач, таксатор, аукціонник;
 економіст з матеріально-технічного забезпечення;
 економіст з планування;
 економіст з фінансової роботи;
 економічний радник;
 оглядач з економічних питань.

У Національному фармацевтичному університеті готують 
фахівців з економіки підприємства з 1997 року. НФаУ має ліцен-

УНІВЕРСИТЕТУ, ВИ МАЄТЕ 
СПЕЦІАЛЬНОСТЯМИ

зію на підготовку фахівців з економіки підприємства на рівень 
бакалавра, фахівця, магістра на денну, вечірню та заочну форми 
навчання.

Диплом: бакалавр
Освітній рівень: повна вища освіта
Кваліфікація: бакалавр з економіки підприємства
Термін навчання: денне відділення — 4 роки; заочне відділен-

ня — 4 роки 4 місяці.
Диплом: спеціаліст
Освітній рівень: повна вища освіта
Кваліфікація: спеціаліст з економіки підприємства
Термін навчання (на основі базової вищої освіти): денне 

відділення — 1 рік, заочне відділення — 1 рік 2 місяці.
Диплом: магістр
Освітній рівень: повна вища освіта
Кваліфікація: магістр з економіки підприємства
Термін навчання (на основі базової вищої освіти): денне 

відділення — 1 рік; заочне відділення — 1 рік 4 місяці.

ЯКІСТЬ, СТАНДАРТИЗАЦІЯ  
ТА СЕРТИФІКАЦІЯ

Актуальність відкриття нової спеціальності «Якість, стан-
дартизація та сертифікація» обумовлена тим, що сьогодні хіміко-
фармацевтична промисловість знаходиться в стані реорганізації  
і модернізації. Головною метою цього процесу є створення і впро-
вадження у виробництво конкурентоспроможних ліків.

Для підвищення власної конкурентоспроможності та ство-
рення відповідних умов для виходу вітчизняних виробників на 
зовнішні ринки необхідно створювати і впроваджувати високо-
ефективні і результативні системи управління якістю.

Практична підготовка студентів за спеціальністю «Якість, 
стандартизація та сертифікація» проводиться на відповідних базах 
згідно з програмою переддипломної практики.

Дисципліни спеціального блоку використовуються для спе-
ціалізації підготовки під перше робоче місце фахівця відповідно до 
заявки організації, підприємства або студента. Цей блок призначе-
ний для більш повного задоволення потреб галузі або фірми, що 
приймає на роботу молодого фахівця.

Таким чином, підготовка у НФаУ фахівців з якості, стан-
дартизації та сертифікації зможе задовольнити потреби хіміко-
фармацевтичної, медико-біологічної, харчової та інших галузей 
промисловості й буде сприяти їх економічному підйому.

Навчання фахівців здійснюється на базі здобутих кваліфі-
каційних рівнів «бакалавр» або «спеціаліст» будь-якого напрямку 
підготовки до отримання відповідної кваліфікації «Спеціаліст 
(магістр) з управління якістю».

Форми навчання: денна, вечірня — 1 рік, заочна — 1,5 року.

ПЕДАГОГІКА ВИЩОЇ ШКОЛИ
Диплом: магістр педагогіки
Кваліфікація: викладач університетів і вищих навчальних 

закладів
Термін навчання на базі вищої освіти:

денна, вечірня форми навчання — 1 рік
заочна форма навчання — 1,5 року

Професійна діяльність: вищі навчальні заклади І–ІV рівнів 
акредитації.

Первинні посади: отримана освіта дозволяє займати 
посади асистента, викладача вищого навчального закладу, завіду-
вача навчальної лабораторії, методиста вищої категорії, молодшо-
го наукового співробітника.

Актуальність підготовки магістрів спеціальності «Педагогіка 
вищої школи» обумовлена активним входженням України до 
європейського освітнього простору, необхідністю впровадження 
інноваційних технологій навчання, відсутністю психолого-педа-
гогічної підготовки у викладачів ВНЗ, значна частина яких не має  
педагогічної освіти.

Магістерська підготовка зі спеціальності «Педагогіка вищої 
школи» дає старт новим можливостям, професійному успіху  
і кар’єрному росту, тому що:

 ХХІ ст. — це час безперервної освіти («Long life educa-
tion»);

 вищій школі потрібні кваліфіковані кадри (зараз 
в Україні більше 1000 вищих навчальних закладів);

 зростає престиж професії педагога (на великих фірмах 
впроваджується «coaching» — наставництво).

У процесі навчання застосовуються інтерактивні форми  
і методи, педагогічні інновації, проводяться тренінгові заняття, 
стажування у вищих навчальних закладах м. Харкова. Заняття 
проводяться за денною і вечірньою формами навчання 4 рази 
на тиждень у зручний для магістрів час в обладнаних ауди-
торіях на базі Інституту підвищення кваліфікації спеціалістів 
фармації Національного фармацевтичного університе-
ту. Заочна форма навчання передбачає 4 сесії за весь період  
навчання.

Державна атестація — магістерська робота.
Навчальний процес забезпечують висококваліфіко- 

вані викладачі Національного фармацевтичного універ-
ситету, а також провідні спеціалісти педагогічних ВНЗ міста 
за запрошенням.

АДМІНІСТРАТИВНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ
Адміністративний менеджмент — це діяльність з управління 

всередині колективу, органу або державної установи, спрямована 
на вирішення зовнішніх завдань, створення в колективі найкра-
щих умов для цього.

Навчання здійснюється на базі кваліфікаційного рівня «спе-
ціаліст» будь-якого напряму підготовки. Після закінчення навчан-
ня випускники отримують диплом магістра та можуть працювати 
на керівних посадах найвищого рівня:

 на підприємствах фармацевтичної, медико-біологічної, 
косметичної промисловості, на підприємствах інших галу-
зей;

 в оптових фармацевтичних фірмах та оптових комерційно-
посередницьких фірмах інших галузей;

 у мережі аптек і на інших роздрібних торговельних підпри-
ємствах;

 у вищих навчальних закладах і науково-дослідних устано-
вах.

Виробнича практика проводиться на базах провідних  
фармацевтичних підприємств та виробничих підприємств 
медико-біологічної, косметичної та інших галузей, на оптових 
фармацевтичних фірмах, інших оптових комерційно-посе-
редницьких фірмах, у представництвах фірм-виробників,  
на аптечних базах та складах, в аптеках та інших роздрібних торго-
вельних підприємствах.

Термін навчання на денній та вечірній формах навчан- 
ня — 1 рік.
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Коледж — єдиний вищий навчальний заклад, що здійснює 
підготовку молодших спеціалістів для всієї галузі фармації.

Функціонування коледжу в структурі НФаУ надає мож-
ливість використовувати навчально-методичну та матеріаль-
ну базу університету, досвід професорсько-викладацького  
складу.

Умови прийому до коледжу
Навчання здійснюється за рахунок Державного бюджету та за 

рахунок коштів юридичних та фізичних осіб.
Прийом документів здійснюється на денну форму нав-

чання (з 25 червня по 22 липня), на заочну форму навчання  
та бакалаврат.

Для вступу слід надати особисто:
 документ про освіту; 
 сертифікат Українського центру оцінювання якості ос-
віти; 

 шість фото (3×4 см); 
 медичну довідку (форма 086-У); 
 паспорт; 
 свідоцтво про народження (для абітурієнта до 16 років); 
 копію свідоцтва про шлюб (при зміні прізвища); 
 виписку з трудової книжки; 
 військовий квиток або приписне свідоцтво. 

Вступні випробування
На денну та заочну форми навчання студенти зараховуються 

за результатами випробувань з хімії та української мови.

Підготовчі курси
У коледжі працюють вечірні та заочні підготовчі курси  

з хімії та української мови.
Термін навчання
Вечірня форма
На базі 11 класів — з 1.11.2007 по 1.05.2008. 
На базі 9 класів — з 1.02.2008 по 1.05.2008.
Довідки за телефоном: (057) 771-81-46.
Заочна форма
Слухачі заочних підготовчих курсів викону-

ють письмові контрольні роботи та індивідуальні 
завдання.

Довідки за телефоном: (057) 771-81-50.
Приймальна комісія: (057) 736-03-54.

Cпеціальності
1. Аналітичний контроль якості хімічних 

лікарських сполук 
2. Виробництво фармацевтичних пре-

паратів
3. Фармація 

Спеціальність «Аналітичний контроль якості 
хімічних лікарських сполук»

Кваліфікація — технік-лаборант.
Підготовка молодших спеціалістів.
Технік-лаборант готується для роботи в галузях хімічних та 

хіміко-фармацевтичних виробництв, в науково-дослідних інсти-
тутах, хімічних лабораторіях санітарно-епідеміологічних станцій 
та може займати посади:

 технік-лаборант (хімічні та фізичні дослідження); 
 технік-лаборант (хімічне виробництво); 
 лаборант контрольно-аналітичної лабораторії; 
 лаборант (фармація); 
 лаборант хімічного аналізу; 
 лаборант спектрального аналізу. 

Форма навчання — денна.
Термін навчання — 3 роки (база 9 кл.); 2 роки (база 11 кл.).

Спеціальність «Виробництво фармацевтичних  
препаратів»

Кваліфікація — технік-технолог.
Підготовка молодших спеціалістів.
Технік-технолог готується для роботи в галузях хіміко-фарма-

цевтичних виробництв, для роботи в цехах, на ділянках, у відділі 
головного технолога, у відділі технічного контролю фармацевтич-
них підприємств та може займати посади:

 майстер зміни; 
 технолог; 
 технік; 
 технік-лаборант; 
 апаратник високої кваліфікації. 

Термін навчання
Денна форма: 3,5 року (база 9 кл.); 2,5 року (база 11 кл.).
Заочна форма: 3,5 року (база 11 кл.).

Спеціальність «Фармація»
Кваліфікація — фармацевт. 
Підготовка молодших спеціалістів, бакалаврів.
Фармацевт готується для роботи в галузях фармацевтичного 

виробництва, оптової та роздрібної торгівлі фармацевтичними 
товарами, медичними та ортопедичними виробами, оптикою тощо 
та може займати наступні посади:

 фармацевт; 
 завідувач відділу або заступник завідувача відділу; 
 завідувач аптеки (аптечного пункту); 
 лаборант (фармація). 

Термін навчання
Денна форма: 
бакалавр — 3 роки (база 11 кл.);
молодший спеціаліст — 3 роки (база 9 кл.); 2 роки  

(база 11 кл.).
Заочна форма:
молодший спеціаліст — 3 роки (база 11 кл.).
Здійснюється прийом іноземних громадян. 

КОЛЕДЖ НФаУ

Увлекательную, интересную концертную про-
грамму ко Дню фармацевтического работника могли 
лицезреть все, кто пришел 13 сентября в «четвер- 
ку» (аудиторию). 

Зажигательные «красавицы Востока» сту-
дии восточного танца «Мирабель», театр кукол 
«Анима», захватывающий номер «Л. Вайкуле 
через 50 лет» студенческого театра эстрадных 
миниатюр «Ателлана», ансамбли бального танца 
«Non stop» и эстрадного танца «Парадиз», а также 
сольные исполнения песенных композиций сту-
дентов-пятикурсников Якова Гиндина, Ирины 
Головко, руководителя театра эстрадной песни 
«Эксклюзив» Анны Молодецкой «Самая лучшая» 
радовали присутствующих.

Гости праздника могли наблюдать ночные 
чудеса таблеток: Аспирина, Витамина С-500, мази 
«Левомеколь», Димедрола с Виагрой, 
Зеленки, Мистер-Блистера со своей 
очаровательной подругой Ватой. 
Ну а импровизированная свадьба 
была просто супер в исполнении  
А. Шульги и А. Тарасенко! Бурными 
овациями встречали команду КВН 
«Royal Flash», которая представи-
ла благодарным зрителям мини-
атюры: «Ссадинка», «На посту», 
« В с е у к р а и н с к и й 
съезд физруков», 
«Случай на ХТЗ», 
«Б. Бурда в супер-
маркете», «Случай 
на пляже».

Теплыми, доб- 
рыми словами по- 
здравил коллектив  
КЦ НФаУ, всех со- 
бравшихся первый  
проректор профес- 
сор Иван Семенович 
Гриценко и вручил 
грамоты НФаУ за 

активное участие в жизни универси-
тета:

Анне Молодецкой,
Якову Гиндину,
Алле Касеевой,
Андрею Чернецкому,
Юлии Яценко-Ивлиевой,
Константину Щупаченко,
Елене Сапуновой,
Илье Крикунову,
Татьяне Мельничук,
Виктории Куценко,
Елене Иваненко.

ЗАХОДИТЕ К НАМ НА ПРАЗДНИК!

В межах програми взає-
мообміну студентів вузів різ-
них країн у липні 2007 року 
була організована практика з 
фармакогнозії у Болгарії. Ця 
країна розташована у східній 
частині Балканського півос-
трова та вражає своєю красою. 
Її символом є не тільки тепле 
море, величні гори, а і унікаль-
на флора — одна з найбагатших 
на лікарські рослини. Багато 
видів флори і фауни, що зник-
ли в європейських країнах, 
ще зустрічаються у Болгарії.  
У ході практики група студен-
тів з 8 осіб відвідала фармацев-
тичний факультет Софійського 
медичного університету, де 
зустрілася з деканом фарма- 
цевтичного факультету профе-
сором С. Ніколовим, доцен-
том Г. Кітановим, виклада-
чами кафедри фармакогнозії  
і ботаніки, ознайомилася з навчальним процесом. 

Сама база практики знаходилась у місті Берковиця. Це 
місто розташоване у передгір’ї Стара Планина — найдовшого 
гірського ланцюга на Балканському півострові, що сягає висоти 
2376 м над рівнем моря. Протягом 6 днів студенти з викладача-
ми виїжджали в різні райони передгір’я і гір, де знайомились 
з лікарськими рослинами, домішками до них, особливостями 
використання у медицині, заготовляли гербарії та лікарську 
рослинну сировину. Тут можна побачити дикорослий каштан 
зубчатий, перстач прямостоячий, види лабазника, золотий дощ 
звичайний. Ми піднімались на вершину Ком — 2016 м над рівнем 
моря. Цей маршрут дозволяв побачити зміну фітоценозів залеж-
но від висоти. За результатами практики болгарські студенти, як 
і студенти НФаУ, складали диференційований залік, до якого 
дуже серйозно готувались, і продемонстрували високий рівень 
як теоретичних знань, так і практичних навичок. У рамках вико-

нання програми практики студенти НФаУ відвідали фармацев-
тичне підприємство «Актавіс» у місті Дупниця, де ознайомилися 
з номенклатурою виробництва готових лікарських препаратів 
в умовах заводу, організацією промислового виробництва та 
контролю лікарських засобів, впровадженням системи GMP на 
фармацевтичних підприємствах Болгарії. 

Окрім обов’язкової програми практики, була організована 
цікава культурна програма. Ми відвідали Рильський і Клісурський 
монастирі, собор Олександра Невського, Національний природ-
ний парк Вітоша, який називають «легенями Софії».

Болгарські студенти в цьому році вперше пройшли практику 
з фармакогнозії на базі нашого університету. 

Отримана під час відрядження інформація в подальшому 
буде використана фахівцями у практичній роботі. Здійснення 
практики у вигляді обміну студентів з різними країнами сприяє 
підвищенню якості підготовки фахівців фармацевтичної галузі.

Викладачі кафедри ХПС  
доц. Л. В. Упир, С. І. Степанова

З 26 липня по 4 серпня бол-
гарська делегація з візитом від-
повіді побувала у Національному 
фармацевтичному універси-
теті. 

Гості отримали численні 
позитивні враження від перебу-
вання як у нашому університеті, 
так і у Харкові загалом. Колеги з 
Болгарії відвідали кафедри фар-
макогнозії, хімії природничих 
сполук, клінічної фармакології 
з фармацевтичною опікою, поз-
найомилися з умовами навчання, 
праці та наукової діяльності  
у нашому університеті та повез- 
ли з собою багато приємних вра-
жень. 

ПРАКТИКА У БОЛГАРІЇ

Національний фармацевтичний університет має у своєму 
розпорядженні 5 гуртожитків (з урахуванням гуртожитку коледжу). 
У гуртожитку № 1 (пр. 50-річчя ВЛКСМ — поблизу кінотеатру 
«Росія») можуть розміститися 502 особи. 

Гуртожиток № 2 (вул. Тимурівців, 35) може прийняти 
на поселення 448 студентів. Гуртожиток № 3, що по вулиці 
Тимурівців, 11б, стає затишком для 576 мешканців, сусідня будів-

ля — гуртожиток № 4 (обидва неподалік 
ст. метро «Академіка Павлова») приймає до 
себе 540 осіб.

Для студентів коледжу НФаУ на вули-
ці Олександра Невського, 18 (неподалік  
ст. метро «Проспект Гагаріна») розташова-
но гуртожиток, в якому можуть поселитися  
160 осіб.

Комфортні гуртожитки забезпечують 
не тільки повноцінний відпочинок, але й 
всі умови для гарної підготовки до занять  
і справжній домашній затишок.

 ГУРТОЖИТКИ НФаУ


